

DE HOMBRE A HOMBRE NO VA
NADA. TODO ES UN PROBLEMA
DE CORAJE.
ANTES MARIRES QUE COBARDES

Quion

DIARIO DE LA MAÑANA

HOMBRES: NO PASAD POR LA
VERGUENZA DE QUE VUESTRAS
MUJERES
OS DEN LECCIONES DE VALOR

Córdoba-Miércoles 29 de Enero de 1936

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MAESE LUIS, 22 :: TELÉFONOS 2186 Y 2187

Año I.-Número 3.-Número suelto, 15 cts.

EDITORIAL

La civilización y la sub-civilización, frente a frente

Nos encontramos en un momento polémico cuyas consecuencias nadie puede prever. La proximidad de las elecciones, nos plantea un fenómeno de tipo histórico. Porque ahora no son los hombres los que van a combatir ante las urnas. Son dos sentidos de civilización los que van a actuar en la reyerta.

Dos civilizaciones, decimos, ponen sus equipos frente a frente. La civilización del hombre de tipo normal, y la civilización del hombre de tipo horda. Afirmación y negación frente a frente. O vivir dentro de la Historia, o acaba violentamente con la Historia misma.

Dos clases de civilizaciones. Dos clases de hombres. Dos clases de sensibilidad. España está a punto de enfrentarse con su terrible problema. De un lado, el complejo espiritual de ocho siglos de historia. De una historia que lleva a cuevas un inmenso equipaje de héroes, de poetas y de santos. De Berceo a Ignacio de Loyola. De Recaredo a Luis Vives. De Viriato a Farnesio. Soldados de Las Navas y arcabuceros de Gravelinas. Altiñez heroica del conde de Benavente, y dura altiñez de Mío Cid en Santa Gadea. Y Pizarro, y Francisco Javier, y Argensola, y Cisneros y Teresa de Céspedes. Rueda el carro de la Historia por el solar de España. Y chirrián de tan gloriosa pesadumbre sus ejes. No importa. La Historia no da retromarcha. Adelante siempre.

Todo eso está en juego. Todo eso que es lo nuestro; lo español. Y está en juego porque soplan de Moscú vientos de una nueva subcivilización. Incendio, pillaje, crimen. Una ola de epilepsia atraviesa el Dniéper, los Karpatos y entra en España por la brecha helada de Roncesvalles. A luchar contra nuestro instinto biológico y contra nuestra interpretación espiritualista de la Historia. Porque en el fondo, no hay más que un duelo entre ese sentido espiritualista, y aquel otro sentido materialista que es el cogollo doctrinal del marxismo.

El juego va a empezar, señores. Pero no un juego limpio. Ni mucho menos. Un juego de engaño y de traición. Esas gentes asiáticas quieren llegar hasta poner el pie en la garganta a nuestra civilización. Como otro feroz Tarmelán. Pero otras gentes, limpias, insobornables y firmes, les esperan. El choque está próximo. Veremos qué pasa. Veremos si vence—que si vencerá—el hombre de tipo normal al hombre de tipo horda. Vencerá.

«QUIÓN»

SILUETAS

Don Cirilo en Obras Públicas

De la gestión ministerial de don Cirilo en el ministerio que hoy regenta, conocemos detalles deliciosos. Ya en su toma de posesión, aseguró muy serio, que el partido progresista no era un partido de masas. Era un partido de mentalidades excelsas.

Una vez posesionado de su cargo preguntó si había muchos ingenieros progresistas. Le contestaron que no había más que uno y estaba en Rute. Al oírlo, su excelencia parece que exclamó chasqueado.

—Y a mí que me habían asegurado que la ingeniería era la base del Progreso!

Alguien con todos los respetos debidos a la jerarquía le hizo ver que progresismo y progreso eran cosas antitéticas.

Resuelta esta cuestión, indagó el número de cargos que podía repartir entre sus amigos. Hecho el reparto faltaron progresistas. Se recurrió en tonces a padres, hermanos, primos y demás parientes, y se cubrió el cupo.

Como buen ministro de O. P. organizó enseguida un viaje hidráulico-electoral, y visitó un Pantano. Asomado al pretil de la presa, rodeado de ingenieros, periodistas y de algún que otro progresista de generación espontánea, exclamó filosófico.

—¡Cuanta agua!

Al visitar después el canal de riesgo go le extrañó mucho que en invierno no llevara agua. Cuando el ingeniero

¿Quién es Portela?

Portela, en Geometría social es un triángulo escaleno. En Física política, el vacío. En Termométrica, el cero absoluto

El partido del mandil y el triángulo, fracasará ruidosamente. España no quiere portelismo, ni cirilismo, ni molerismo. Quiere gobernantes austeros, autoridades limpias, y militares con honor y disciplina

encargado le aseguró que solo corría en verano le contestó incrédulo.

—¡Guasón!

De vuelta de su viaje se dispuso a planear grandes obras. En presencia de los Jefes de la Sección de Aguas, expuso sus ideas. Aseguró que Guadalhorca era un camelo y Lorenzo Pardo un truquista. A él se le había ocurrido un proyecto magno. Pero era necesario sacarlo a subasta antes de Marzo. Propuso muy serio el estudio de la desviación del Guadalquivir para que pase por Priego. Así perdería importancia la Fuente del Rey.

Bromas aparte, don Cirilo es incapaz de preguntar en Asturias, donde están las minas de cock. Esto se queda para los ministros de la Monarquía.

Guioncito

Canibalismo

Antonia Delgado Rodríguez, de 30 años, con domicilio en la calle Pastores, número 24, ingresó en la Casa de Socorro, siendo asistida de una erosión en el brazo izquierdo. Dicha herida se la causó un individuo, al que desconoce.

Una pedrada

Francisco Armentero González, de 8 años, ha tenido que ser curado en este Centro benéfico de una herida

¡ATENCIÓN AL DISCO ROJO!

Lo que deben saber las derechas

«Por último, hemos de recomendar que en aquellos lugares donde hay fuertes núcleos de sindicalistas, se haga ver a estos camaradas que el abstenerse de votar equivale a cerrar las puertas de los presidios, para que no salgan de ellos los 30 mil obreros presos. Entre ellos hay millares de anarquistas.»

(De «Claridad», periódico socialista de Madrid)

«Basta aquí con una indicación. Hay que impedir, una vez destruidas todas las fuerzas de vitalidad de esas derechas cuya estructura actual está a la vista de todos, que surjan, que puedan surgir en el día de mañana otras «derechas», otras formas e improvisaciones de organizaciones fascistas, otras ediciones del fascismo organizado desde el cuartel general del enemigo. Hay que tomar su última fortaleza, destrozando de una vez su base de operaciones.»

(De «Línea», órgano de bloque de izquierdas)

«Si hay quien estorbe el cumplimiento de ese programa, el deber de todos es quitarlo de enmedio, para

que ese programa sea una realidad» (Largo Caballero, en Alicante)

Caracoles con el «Sardinilla»

En la Puerta de Hierro, un individuo conocido por «Sardinilla», le causó a Antonio Castilla Ordóñez, de 23 años, erosiones en la cara, cuello y antebrazo izquierdo. Después de asistido pasó a su domicilio, Pastora, número 10.

que ese programa sea una realidad»

(Largo Caballero, en Alicante)

«Trenta mil presos víctimas de una represión sin precedentes en su crueldad, reclaman nuestro entusiasmo en la lucha electoral. ¡Cualquier tibieza supondría una infamante colaboración con los verdugos!»

(Heraldo de Madrid)

«Si triunfamos en las elecciones cumpliremos nuestro deber con los aliados (Ovación.) Y si triunfan las derechas, aunque la labor sería doble no habría remisión. Tendríamos que ir directamente a la guerra civil declarada. No son amenazas, son advertencias.»

(Largo Caballero en el último mitin)

«El desplazamiento absoluto de la burguesía de los órganos del Poder, y el ascenso total del proletariado a la dirección del Estado. No para perpetuarle en una forma tiránica, como erróneamente creen los camaradas anarquistas, sino para destruirle, para romperle, como dijo Carlos Marx.»

(Carlos Hernández del S. R. I.)

POSTALILLA

«Pedro Crespo»

Nada. No tenemos por qué vituperar la conducta del alcalde de Puente Genil, impidiendo que Acción Popular haga su propaganda. Nos parece perfectamente. El Pedro Crespo de Puente Genil—esa reducción para piano la del Alcalde de Zalamea—está en su papel. Es natural que le molesten unos carteles hechos para desenmascarar maleantes y confundir a mentecatos. Y librenos Dios de pensar que el Pedro Crespo de Puente Genil sea un mentecato.

Anteanoche tirotearon en Puente Genil a un grupo de A. P. que fijaba unos carteles de propaganda. Claro que no podemos calificar de maternal el procedimiento. Pero no está mal. Esos muchachos que pegaban carteles, no pegaban carteles. Hacían como que pegaban carteles. Pero la realidad es que estaban conspirando sordamente. Uno se subió en la escalera de mano, para despistar. La lata del engrudo no tenía engrudo, sino iverita. Y los carteles eran unos terribles panfletos contra el alcalde. Uno de ellos—lo decimos en secreto—reza así:

AL votar, acordaos de:
Casas Viejas
Arnedo
La Reforma Agraria
Deportaciones
Expropiaciones forzosas
Muertos y heridos
Embarques a Villa Cisneros
Martirios en Oviedo.
Odisea de religiosos.

Pero leyendo verticalmente las iniciales se lee un piropo enterredor. Quizá el Pedro Crespo de Puente Genil se haya dado por aludido. Nosotros nos lavamos las manos. Dick

Información municipal

Manifestaciones del Alcalde

El Alcalde, don José Fernández Jiménez, manifestó hoy a los periodistas, que había comenzado a estudiar, de acuerdo con los funcionarios, los distintos problemas municipales pendientes, empezando por el de los arbitrios, apremios y embargos que motivaron la Asamblea y acuerdos de las fuerzas económicas de la ciudad, cuya cuestión hay que resolver urgentemente, iniciándola, a ser posible, con una moratoria para que se paguen las cuotas que por legales y justas, sean exigibles y sin apremios, siempre teniendo en cuenta que la vida económica del Municipio, no se puede interrumpir ni debilitar, sin perjuicio de orientarla hacia una reorganización de servicio productora de economías. Anunció el señor Fernández Jiménez, a los informadores, que como debe hablarse por medio de la Prensa al pueblo de todo, incluso de política. Mañana y en días sucesivos lo hará sincera, leal y patrióticamente.

Visitas protocolarias

Nos dijo el señor Fernández Jiménez, que por la tarde visitaría a las autoridades para ofrecérselas en el cargo, comenzando por la del Obispo de la Diócesis que era la primera que quería realizar.

Visitando al Alcalde

El señor Fernández Jiménez recibió en su despacho oficial a don Crisanto Galán de Villalta, don Juan Vázquez y don Federico Algarra Ramirez.

El señor Fernández Jiménez se nos ofrece en el cargo

Hemos recibido un atento saludo del alcalde señor Fernández Jiménez, en el que se nos ofrece en el cargo de Alcalde de la ciudad.

Le agradecemos la atención y le ofrecemos las columnas de nuestro periódico para todo cuanto redunde en beneficio y prestigio de Córdoba.

TEMAS AGRICOLAS

El problema del trigo

Apenas se constituyó el actual Gobierno, destacaba el Ministro de Agricultura que la solución del problema del trigo era el «huevo de Colón» y que en un período de breves días quedaría resuelto.

Hasta hoy solo tenemos en la «Gaceta» un decreto que nos habla de la desnaturalización de parte del trigo que el Estado tiene retenido y dedicarlo a pienso.

¡Como si el mercado de pienso no estuviese saturado!

Se alega como tal pretexto para tal desnaturalización que parte del trigo retenido está agorrojado.

«Señor Ministro! Hace solo cuatro meses que se recogió por el Estado el trigo; al recogerlo tuvo que estar en perfecto estado de sanidad, los locales en que habían de estar almacenados debían reunir las condiciones necesarias para que el grano se conservara bien. Si efectivamente existe trigo averiado, ya verán la forma de solucionarlo las entidades adjudicatarias. Hay normas de la Ley que dan cauce a los efectos de estos riesgos, morturando el que corra el peligro de averiarse.»

Claro está que los que venimos propugnando por la solución de este problema, nos alarma cualquier iniciativa de Gobierno que se lleve a cabo sin la colaboración de la clase, que es la interesada y en cuyo daño se viene verificando este proceso verdaderamente absurdo.

«¿Por qué la retención? Todo el mundo lo sabe. Para que no grave en el mercado de momento una cantidad que puede ser necesaria en un año de cosecha deficiente.»

Hay que conservar intacto este contingente y aumentarlo apartándolo de la zona de especulación.

Si efectivamente hay trigo en peligro de averiarse entréguese a la morturación, pero simultáneamente que sea reemplazado por otra cantidad igual que se adquiera, no libremente, sino en una prorrata entre productores y rentistas de aquella zona, a plena luz, sin compadrazgos, ni preferencias de ninguna naturaleza.

«¿Por qué ha de perderse esa suma de millones que la desnaturalización representa cuando no se piensa en retener otro trigo en su sustitución?»

Nada de eso. Váyase morturando el trigo retenido que las circunstancias aconsejen y que los efectos se reflejen en el mercado, adquiriendo al precio de tasa su equivalente, de todos los labradores y que hasta que haya una Ley de trigos, continúe la retención en toda su cuantía, pero mucho cuidado con que las sustituciones no sean discrecionales, que sean automáticas, que cada tenedor de trigo sienta el alivio de vender una cantidad al precio de tasa y que no se filtre ese beneficio en forma de lucro en entidades ajenas a los riesgos del campo.

Señor Ministro: O la solución del problema mediante la compra del cereal o déjenos, que como Su Señoría no habrá de ser eterno en el cargo y quien le sustituya habrá de contar con el apoyo de las Cortes, ya se cuidarán éstas de procurar la solución adecuada.

Desnaturalización sin sustitución, no.

Partida que se desnaturalice, partida que se sustituya por otra, pero no libremente con las empresas adjudicatarias, no. Por los labradores y los labradores.

La dolorosa experiencia que tenemos nos pone en estado de alarma pues debajo de las suaves frases formularias vemos los graves peligros que nos acechan. No es el caudal del Estado, que tanto nos interesa a todos defender el que pudiera perderse en operación tan desdichada, el que está en riesgo es el dinero del labrador. Es el cánón sobre el comercio del trigo. Es el producto de la importación del maíz, que en parte siquiera compensa el daño que al grano ocasiona.

A. N.

Hablando de los falsos dioses de los egipcios, que como se sabe adoraban a Ibis, al buey Apis, y al Escarabajo sagrado, decía Juvenal: «¡Oh santas gentes; hasta en vuestros huertos criáis dioses».

En España nuestros huertos no crían dioses falsos. Pero crían ministros. Sobre todo, los ciruelos

Esta Administración ruega encarecidamente a los señores suscriptores que no reciban el periódico lo pongan en su conocimiento a fin de poner remedio

Casa de Socorro

Carmona pilla una mona

En la Casa de Socorro ingresó Miguel Carmona Molina, al que se le apreció alcoholismo agudo y erosiones en la cara. Pronóstico leve.

Acompañado amorosamente por unos guardias, ingresó en la Comisaría.

Otra mona

De otra «enfermedad» análoga, fué asistido Francisco Ceda. Lora. De pronóstico leve! También galantemente ingresó en la Comisaría.

PANORAMA DE IZQUIERDAS

El campo sin cultivar.
Las tierras sin valor.
El obrero con hambre.
El pistolero en auge.
Las iglesias incendiadas.
Los hogares deshechos.

PANORAMA DE DERECHAS

El campo cultivado.
Las tierras en producción.
El obrero con trabajo.
El pistolero muerto.
Seguridad en la calle.
Tranquilidad en los hogares.

CARTELERA TEATRAL

Gran Teatro.-Ideal Cinema

Empresa Guerrero Teléfono núm. 2700

FUNCION PARA HOY MIERCOLES 29 DE ENERO DE 1936

A las 6:30, 8:30 y 10:30 de la noche, Precios popularísimos: Butaca, 1 peseta. Anfiteatro, 0'50. Paraiso, 0'25.—Últimas y definitivas proyecciones del gran éxito Fox en español, titulado JULIETA COMPRA UN HIJO, por CATALINA BARCENA, Luis Alonso, Julio Peña y Luana Alcáñiz; y del complemento Cifesa EL VENENO DEL CINE.—Mañana jueves, estreno «Paramount», OS PRESENTO A MI ESPOSA, por Silva Sidney y Gene Raymond.—Sábado, el maravilloso espectáculo UFA en español, SANTA JUANA DE ARCO.—Un film monumental que se ha hecho sin ahorrar tiempo ni gastos.

CINE CONCORDIA.-José María, 8.-Tlf. 2165. - Empresa RAMOS

HOY MIERCOLES 29 DE ENERO DE 1936

A las 6:30 y 10:30, A petición del público, EL HEROE PUBLICO NUMERO 1, por Chester Morris, Lionel Barrymore y Jean Arthur.—Butaca tarde, 1'00. Noche, 0'75. Entrésuelo tarde, 0'75. Noche, 0'50.—Recuerde a Eddie Cantor en el CHICO MILLONARIO.

Información deportiva

La fatalidad se pasó el domingo sobre nuestro Stadium América, y un partido clarísimo, clarísimo, sólo se ganó por la mínima diferencia. El público, haciéndose cargo de la trascendencia del encuentro, llenó todas las localidades, y el campo presentaba un animadísimo aspecto. Desde los comienzos del partido, se observó la superioridad de los nuestros, y todos creímos que el resultado iba a ser aplastante. Jugó el Racing cordobés para obtener esa mínima victoria? No; un 4 o 5 a 0 hubiese sido el más fiel reflejo de como se jugó el partido, pero la fatalidad, repito, unas veces en forma de árbitro, otras en la indicación de nuestro trío atacante y otras en la suerte del portero, fué la culpable de tan mínima diferencia. El estado del campo también influyó en deslucir la pelea, que a decir verdad, casi careció de interés.

Diego, en las pocas actuaciones que tuvo, acertado. La defensa cumplió bien su cometido. La línea de medios, formidable, destacando Cachón, que fué el incansable de la tarde. La delantera, bien a ratos, no decayendo durante todo el partido los extremos; el tresillo atacante debió tirar mas veces a la puerta, y es seguro que el marcador se hubiese a terado con más frecuencia. El equipo extremo no vale gran cosa, y es de esperar que los cordobeses, en la próxima jornada, los e iminen.

Lo que fué el encuentro Los cordobeses comenzaron valientemente, haciendo incursiones peligrosas al terreno enemigo. Hubo dos momentos de tan os seguros, que nuestra delantera desaprovechó. La suerte de los extremos es grande, pues los nuestros dominan fuertemente, sin acertar con la puerta. El árbitro se vuelve loco señalando ofsidés, y son los que señala a Gallardo. Fuerzan un corner los de extremadura, que es botado sin consecuencias.

El Racing local sigue dominando y se castiga a Riart una entrada al portero enemigo. Fernández se interna y tira, y Romero se hace con la pelota, despejando. Romero continúa tropezando con los balones que le tiran y no hay quien le marque un gol. ¿A qué Santo te habrás encomendado que también se está portando con tigo? Ga'an despeja la situación en un corner con que se castiga a los cordobeses, tira fuerte a la puerta y Romero coge la pelota acosado por Fernández; se le va de las manos y vuelve a cogerla, despejando. Galán remata un corner, que Romero despeja. Porque se equivoca el portero extremeño y de un magnifico tiro, Vidal marca el primero y único tanto de la tarde. Riart se le lesionado, pero no abandona su puesto. Se vuelve a tirar otro corner a los extremeños, sin alteración del marcador. Riart, en el suelo, tira gol, y la pelota pasa lamiendo los palos.

Anaya-Gómez

Almacenes Castanys

los más baratos en novedades para señoras SECCION DE SASTRERIA

ALMACENES PORRAS RUBIO S.D.A. LTDA.

COLONIALES POR MAYOR

Oficinas y Despacho Detall: PEREZ GALDOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1550

VALENCIA

VALENCIA, 27.—Esta tarde se ha jugado el partido de segunda división de la Liga, que se suspendió ayer debido al mal tiempo, entre el Levante y el Recreativo de Granada, venciendo los primeros por tres a uno.

A las órdenes del valenciano Ferragut, que arbitró discretamente, se alinearon los equipos:

LEVANTE: Arater, Calpe, Tous, Dolz, Porreaga, Ruano, Artigas, Nolet y Miranda.

RECREATIVO DE GRANADA.—Rodrigo, Carreras, San Felii, Torquemada, Buzasay, Bombillar, Victorio, Barrios, Calderón, Del Toro y Luque.

A los nueve minutos de la primera parte, Dolz realiza un buen avance en combinación con Nolet, que pasa la pelota a Artigas; y este jugador, en excelente posición, marca imparablemente para el Levante.

Termina la primera parte, sin ninguna jugada más digna de mención.

En la segunda mitad, en sus comienzos, el juego es muy duro y de dominio alterno.

A los veinticinco minutos, Calderón consigue empatar, y a partir de este momento el juego adquiere gran dureza. En un bonito avance de Ruano, cuando está próximo a rematar la jugada, el portero del Recreativo se arroja a sus pies y resulta lesionado. Parece ser que sufre la luxación de un hombro. Se sustituyó el meta granadino por Bombillar.

Carreras dá una una pafada a Artigas, y el árbitro expulsa al primero del campo. Queda, pues, los forasteros, con nueve jugadores solamente. Cuando no falta mucho para terminar el partido, el Levante consigue otros dos tantos: uno por Nolet y el otro por Ruano. Termina el partido con la victoria del Levante por tres a uno.

Campeonato canario

LAS PALMAS, 27.—En el estadio Santa Brígida, jugóse ayer un partido del campeonato canario entre el Atlético y la Unión Marina. Vencieron los primeros por dos a cero. En ambos tiempos el dominio correspondió al Atlético. El medio centro de la Unión Marina, Alfonso, resultó lesionado en un encontronazo a poco de iniciarse el encuentro. Los tantos fueron conseguidos, uno en la primera parte, por mediación del extremo derecha, Carlos, de un fuerte chut, después de una melée, y el segundo goal se marcó en la segunda parte; Pons, extremo izquierda, lanzó un buen centro muy cerrado, que remató González.

En otro encuentro del campeonato canario, el Santa Brígida venció por uno a cero al Español.

NATACIÓN

Nuevo aplazamiento

LAS PALMAS, 27.—Debido al mal tiempo, ha tenido que sufrir un nuevo aplazamiento el festival de natación que se iba a celebrar ayer domingo en la piscina del Club Natación Métr pole.

BOXEO

El Alemán Gustavo Eder se entrena BERLIN, 27.—Ha llegado a esta población el púgil germano Gustavo

Eder, que el próximo día 3 de febrero, combatirá con Kid Tunero.

Ha comenzado inmediatamente sus entrenamientos.

Cleto Locatelli desafia a Barney Ros

NUEVA YORK, 27.—Cleto Locatelli, ha desafiado a Barney Ros para un encuentro en que se podría en juego el título mundial de los welters.

Parece ser que la Comisión de Boxeo atenderá el reto del italiano.

Actividad del campeón de los medios

PARIS, 27.—El campeón alemán de los medios, Besselmann, peleará el 28 de febrero en la saia Wagram, ante adversario aún no designado.

Después de este encuentro, quizás a primeros de marzo, combatirá nuevamente en el Palacio de Deportes.

La cola del Marcel Thill-Brouillard

NUEVA YORK, 27.—La prensa americana, continúa ocupándose extensamente del desenlace de la lucha entre Marcel Thill y Lou Brouillard. Todos los comentarios son favorables al francés, y condenan unánimemente la poca deportividad de Brouillard, al discutir un fallo dado por tres jueces.

Huat, vencedor

PARIS, 27.—En el Central parisino, Eugene Huat ha derrotado a Bataille, por k. o., en el noveno asalto. Huat realizó un espléndido combate.

En la misma reunión Dunan venció a Lorrain por puntos.

FUTBOL

Una posible visita de los ingleses a Rusia

MOSCÚ, 27.—Se realizan activas gestiones por parte de la Federación Deportiva Rusa para conseguir que actúen en Moscú dos equipos ingleses destacados. Parece ser que las gestiones van por buen camino, y que uno de los equipos visitantes sería el Arsenal.

CROS COUNTRY

PARIS, 27.—Se ha celebrado un cros en el que se disputaba el Premio de la amistad Franco Belga.

La prueba ha sido ganada por Denis, que empleó veintiseis minutos en los siete kilómetros y medio de que se componía el recorrido.

Panadería de Enrique Fernández Martínez

Tejón y Marín 23 (antes Madera Baja) PRECIO DEL PAN

Candeal 1.º en piezas de 200 gramos, 0'15 pesetas; Candeal 1.º en piezas de medio kilo, 0'30; Candeal 1.º en piezas de un kilo, 0'60; Pan de familia clase superior, 0'55.

Se recomienda al público comprueben el peso y calidad de los artículos de esta casa.

CICLO.PEDESTRISMO

LEMAN, 27.—Se ha celebrado una prueba de cros ciclo-pedestre, sobre una distancia de 25 kilómetros.

Resultó vencedor Coulomb, que empleó 43 m. 44 segundos.

LUXEMBURGOS 27.—Se ha celebrado la séptima prueba de cros ciclo pedestre correspondiente al Campeonato de Luxemburgo. La distancia a cubrir era de 25 kilómetros.

Llegó en primer término José Moroch, que empleó 58 m. 50 s., seguido de su hermano Arsene y de Clemens.

PARIS, 27.—En Putó se ha corrido un cros ciclo pedestre, sobre una distancia de 20 kilómetros. Se adjudicó el triunfo Denis-Eruiat, en 44 minutos.

FUTBOL

Después del Austria-Portugal

OPORTO, 27.—Después de celebrado el encuentro Austria-Portugal, que terminó con el triunfo de los austriacos por tres a dos, nos hemos entrevistado con el árbitro español señor Melcón.

El buen juez madrileño nos ha manifestado:

—El encuentro de ayer ha sido uno de los mejores que he visto jugar a los portugueses. Todo el equipo dió muestras de una mejor técnica que en partidos anteriores. Tienen mayor dominio del balón, más seguros y comprometidos, y una gran valentía. La línea delantera, salvo los extremos que jugaron bien, fué la que no actuó a la altura del resto de sus compañeros, sin que esto quiera decir que su actuación fuese desafortunada. Únicamente Soeiro tuvo algunos destre-

zas al final de la primera y de la segunda parte, y Waldemar bien a secas en el rato que actuó.

Le pedimos también su opinión sobre la actuación de los austriacos, y agregó Melcón:

—Los austriacos me han parecido tan buen conjunto como el que nos derrotó en Madrid. En la primera parte han extrañado el terreno duro en que actuaban, al cual no están muy habituados, pero a medida que avanzaba el tiempo, se han afianzado, y se han merecido con justicia el triunfo. En la segunda parte han realizado un juego excepcional, que ha maravillado a todos. Así lo ha comprendido el público, que los ha aplaudido calorosamente. De los austriacos, Ubaned el mejor, y Bican.

—Considero—agregó el juez español—que el resultado es honorífico para el futbol portugués. Los lusos han tenido lo que faltó a los españoles en Madrid; líneas media y defensivas. En cambio, como digo antes, el ataque no puede compararse al quinto equipo hispano.

Después hemos hablado con el seleccionador portugués, señor Oliveira, y nos ha dicho que estaba satisfecho del resultado y del juego realizado, mucho más teniendo en cuenta que el austriaco es un verdadero equipo, tanto individualmente como de conjunto.—«Si hubiéramos ganado a Austria, habría sido una proeza que habría ocasionado recelos en el extranjero, y quizás lo hubieran achacado a causas poco deportivas o malas condiciones del terreno de juego; por eso—continúa el señor Oliveira—considero que el resultado es justo y honorífico para Portugal.»

Por su parte, Hugo Meis, el seleccionador austriaco, nos dijo:

—He quedado sorprendido de la excelente actuación de los portugueses. Han demostrado ser un excelente equipo, lleno de voluntad y coraje. Algo de esto yo también querría que hubiera en mi equipo, aunque ya habría podido ver que mis compatriotas, en Madrid y en Oporto, han demostrado palpablemente que pasan en estos momentos por una buena forma. Estoy satisfecho de la actuación del árbitro español, coma así mismo de los jueces portugueses. El público, correctísimo.

Noti-Sport

“GUIÓN,”

La publicidad en este periódico es la más eficaz

Una mujer herida

Esta tarde, a las seis y media, Eloisa Solis Hernández, de 12 años, sufrió una caída en el Brilante, por la que tuvo que ingresar en la Casa Central de Socorro, apreciándosele la fractura del humero derecho por su tercio superior. Después de asistida pasó a su domicilio, Imágenes, 19 C.

Santoral y cultos

Santo de hoy: San Valero, patrón de Zaragoza. Mañana: San Hipólito, mártir, San Lesmes, abad, patrón de Burgos, y San Félix.

LA EQUITATIVA (Fundación Rosillo)

Riesgos diversos :: Ramo de Incendios Seguros contra incendios de inmuebles, muebles, industrias y cosechas. De motín, contra incendio, robo, saqueo y pillaje. Seguro combinado AGENCIA GENERAL PARA CORDOBA.

Rodrigo Barasona Dueñas, núm. 2 - Teléfono 1179

Más actos de propaganda

Todos los celebrados revisiten inusitada brillantez. La J. A. P. celebra interesantes actos políticos en Pueblonuevo, Belalcázar y en Hinojosa del Duque. El éxito fué apoteósico

Desde Pueblonuevo nos comunican que los señores Porras y Torrellas visitaron la aldea de Ojuelos Altos, acompañados de dos jóvenes de la juventud de Fuenteovejuna, donde celebraron un acto político.

Don Juan Naranjo hizo la presentación de los oradores y luego dirigió la palabra a los concurrentes don Luis Burón, de la Jap de Fuenteovejuna, quien se ocupó del problema agrario y de la contienda electoral.

Por último, don Fernando Porras pronunció un elocuente discurso, en el que hizo un detenido estudio de la labor social.

El numeroso público que asistió al acto aplaudió frenéticamente a los oradores.

El grupo que acompañaba al candidato Cedita don Rafael Muñoz Córdoba se dirigió a La Granjuela.

Acompañaron al señor Muñoz Córdoba don Enrique Cortés, de Fuente Ovejuna; el presidente de la juventud de Posadas don Andrés Durán y varios jóvenes de Fuenteovejuna y Pueblonuevo.

En La Granjuela celebraron una charla con los elementos más caracterizados de la Ceda en dicho pueblo, ocupándose de la situación política y de la contienda electoral.

Desde La Granjuela marcharon a Valsequillo, donde en casa del Presidente de A. P. y ante una numerosa representación obrera, tuvieron una charla relacionada con los acontecimientos que se avencinan.

Por último fueron a Los Blázquez, y de allí a Fuenteovejuna, donde se unieron al otro equipo de propagandistas, marchando juntos a Pueblonuevo a descansar.

Mañana verificarán actos en Belalcázar e Hinojosa del Duque.

IMPRENTA F. TOLEDANO

NUEVOS TALLERES, MONTADOS CON MAQUINARIA Y MATERIALES COMPLETAMENTE MODERNOS

Málaga, 12 - Tlf. 1654 - Córdoba

Los actos en Belalcázar

En Belalcázar se ha celebrado hoy un interesante acto político por los jóvenes de Acción Popular.

El teatro estaba materialmente lleno de público.

Hizo la presentación de los oradores don Eugenio Otero, presidente de A. P., quien en párrafos brillantes hizo la apología del partido y dedicó elogios a los oradores que le iban a seguir en el uso de la palabra.

A continuación ocupó la tribuna don Enrique Cortés, propagandista de Fuente Ovejuna, quien habló de las experiencias obtenidas por los compañeros en sus propagandas, refiriendo el hecho de un obrero anarco sindicalista que les había interrumpido en el acto celebrado en Peñarroya y que luego fué a darles explicaciones.

Seguidamente dirigió la palabra a los concurrentes don Andrés Durán, de la Jap de Posadas, quien hizo historia de la revolución desde el año

1931 hasta nuestros días; sus consecuencias y sus enseñanzas.

Habló finalmente del momento político actual y del significado de la Ceda.

Por último hizo uso de la palabra don Rafael Muñoz Córdoba, quien hizo historia de la labor de A. P. y sus ministros. Se ocupó del paro obrero, del verdadero concepto de la propiedad y de la misión de la mujer en estos momentos.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Terminado el acto los jóvenes de A. P. fueron obsequiados en casa del Presidente, donde se congregaron todos los elementos del partido.

En Hinojosa

Durante la tarde anterior el equipo de propagandistas de A. P. celebró un mitin en Hinojosa del Duque.

El teatro estaba abarrotado de público, predominando el elemento obrero.

Hizo la presentación de los oradores don Antonio Gómez Coronado Blasco, director de A. P., quien dedicó frases de elogio a los jóvenes propagandistas.

A continuación dirigió la palabra a los concurrentes don Andrés Durán, quien habló de la religiosidad y de la moral de A. P.

Explicó el apolitismo de las juventudes y la misión de esas juventudes en los momentos que atravesamos.

Seguidamente don Enrique Cortés se ocupó de la revolución de la familia y del socialismo en brillantes párrafos que fueron seguidos por el público con gran atención, sobreponiéndose a los murmullos de aprobación que sus períodos valientes arrancaron al auditorio, compuesto en su mayor parte de obreros socialistas.

Finalmente hizo uso de la palabra don Rafael Muñoz Córdoba, quien en períodos elocuentes se ocupó del impuesto progresivo, de la degradación del tipo de interés; del plan de Obras públicas de A. P. y del patrimonio familiar.

Censuró duramente a las izquierdas por la apología que hacen de la revolución de Asturias y dijo que contra eso había que ir para salvar a España.

Los oradores fueron calorosamente aplaudidos y felicitados.

F. Villalón Coello

Vinos Finos de Mesa Servicio a domicilio - Telf. 1216

UN ROBO

José Galiano, con domicilio en los Olivos Borrachos, calle Juan de Aliva, 26, manifiesta que la noche pasada, unos desconocidos violentaron la puerta de su casa, llevándose 10 kilos de chorizo, 7 de morcilla, una patata de jamón, 8 kilos de tocino, 25 pesetas en plata y calderilla que tenía en el cajón, un abrigo de caballero, una camisa y un sombrero, valorado todo en 300 pesetas. Ignora quien serán los autores del hurto.

Almacenes de Batería de Cocina

Porcelana, loza, aluminio. Ventas mayor y detall A. Canalejas, 9 - Teléfono 2624 - Córdoba

BODEGAS PEREZ BARQUERO

Vinos finos generosos Córdoba y Montilla Teléfono 15-16

Información telefónica de toda España

El manifiesto del Gobierno.-Interesantes manifestaciones del ex diputado señor Casas.-El Cardenal Primado recomienda la unión de las derechas.-Los primates de izquierda huyen de sus circunscripciones

EL MANIFIESTO DEL GOBIERNO

«El Gobierno cumple el deber de intervenir en la contienda electoral»

Dice que en las grandes democracias europeas gobiernan los partidos de centro

La demagogía blanca no es menos dañosa que la roja, según el señor Portela Valladares

MADRID.—A las nueve de la noche se facilitó a los periodistas, en la Presidencia, el anunciado manifiesto que el Gobierno dirige al país.

En la primera parte el señor Portela dice que en España se debaten y están en pugna constante dos irreconciliables banderías y que el Gobierno tiene que realizar el esfuerzo de situarse entre los dos grupos, con el fin de contenerlos, como ocurre en las grandes naciones políticamente organizadas, para llegar a la pacificación de los espíritus y a la reconstrucción nacional.

Ningún ciudadano debe esquivar en estos momentos decisivos su intervención en la política; por eso el Gobierno, que siente la responsabilidad histórica, que debe ser la salvaguardia de los sentimientos del país, más que ejercitar un derecho, cumple con el deber de intervenir en la contienda electoral.

Ratifica aquel significado de centro con que nació el Gobierno.

En las grandes democracias europeas—dice el señor Portela—, los partidos de centro llevan la directriz de la política nacional.

Este Gobierno ha venido a mantener el orden público, que debe ser el primordial postulado en todo Estado que se precie de serlo.

Es lo menos a que debe aspirar un pueblo, pues sin ella es imposible la vida.

Desea que la opinión compare el estado del orden público que ha sabido imponer este Gobierno con el de cualquier otro del pasado.

Habla en el manifiesto a continuación de las mejoras de los terratenientes y campesinos y dice que la demagogía blanca no es menos dañosa que la roja.

Refiérese a continuación a la reforma del Código Constitucional que podrá ser modificada por los trámites legales que la Constitución señala, pero no por la violencia como algunos parece que quieren imponerla.

Agrega que hay que fomentar la riqueza nacional, prescindiendo de la Economía dirigida, que no ha reportado ningún beneficio al país. Hay que fomentar la iniciativa privada.

Hace resaltar la necesidad de dotar a las organizaciones del Estado de la energía precisa para que realicen su función.

En Política Internacional España debe ocupar el puesto que legítimamente le corresponde.

Habla de la libertad de conciencia y dice que debe ser respetada la voluntad religiosa de la nación.

Termina haciendo un llamamiento a los electores para que antes de depositar sus candidaturas en las urnas, piensen si España está dispuesta a volver al pasado, a instalarse en la mitad del siglo diez y nueve.

«Es eso lo que la nación quiere, o su resurgimiento y prosperidad?»

El manifiesto del jefe del Gobierno, cuyo extracto publicamos, está siendo objeto de apasionados comentarios.

nes de sus hogares. Serán repartidos cardeles que representarán el mapa de la nación y sobre él un sólo escrito: «Votad a España».

Interesantes manifestaciones del ex diputado por Córdoba señor Casas

MADRID, 29 (2 m).—Los republicanos burgueses están descontentos de la alianza con los comunistas y socialistas, pues ello ha de restarles el triunfo por muchas circunscripciones.

Esta tarde el exdiputado por Córdoba don Hermenegildo Casas, llegó a los pasillos del Congreso y dijo que había estado en Córdoba y Sevilla y que su organización le había designado para que presente su candidatura por Orense, donde nadie conoce a dicho diputado, pues en Córdoba le han declarado el veto.

Manifestó que la inclusión en la candidatura de izquierdas en Córdoba de dos comunistas perjudicaría enormemente a los representantes de los partidos de izquierdas, pues la alianza con los comunistas les hará perder alrededor de 15.000 votos.

En Córdoba y Sevilla, dijo el señor Casas, la mayoría será de las derechas.

Esta es la impresión que yo he obtenido—agregó—en mi reciente viaje a dichas ciudades.

El Cardenal Primado recomienda la unión de las derechas

MADRID, (29 2 m).—«El Debate» de hoy publica una Pastoral del Cardenal Primado Dr. Gomá, dirigida a los católicos españoles.

En aquella recomienda por encima de todo la unión de los españoles en estos críticos momentos para la religión católica.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Llame a los Teléfonos números 2186 y 2187

EL SUCESO DE ANOCHE

Un hombre se arroja desde el puente de la Electro-Mecánica

Durante la noche anterior se desarrolló en nuestra capital un suceso del que fué protagonista un pobre hombre que había venido a Córdoba en busca de trabajo.

Llábase el protagonista del hecho Angel Emilio Santiago Blanco, tiene 54 años de edad y es de estado soltero.

Angel Emilio es natural de Granada, donde ejercía el oficio de sastre.

La crisis de trabajo le afectó fuertemente y quedó cesante.

Así pasó algún tiempo, vagando por las calles granadinas en busca de ocupación para sus brazos ociosos.

Como no la encontraba, Angel Emilio se acordó de que en Córdoba vivía una parienta suya, y pensando en que ésta le pudiera socorrer y que por intervención de sus amistades pudiera encontrar ocupación, decidió trasladarse a Córdoba.

Así lo hizo Angel Emilio, pero las esperanzas que aquí traía pronto se vieron malogradas al enfrentarse con la fría realidad.

Su parienta no lo podía socorrer y el trabajo que buscaba no lo encontró.

Anoche, a las doce próximamente, Angel Emilio Blanco no se sintió con más fuerzas para proseguir su odisea; su espíritu se acabó al ver cerrado

el horizonte y decidió poner fin a su vida.

Para ello se dirigió al Viaducto que hay en la carretera de la Electro-Mecánica, con el propósito de arrojar al paso del tren.

Su cobardía no le dio tiempo a esperar el paso de ningún convoy y se arrojó a la vía desde lo alto del puente.

Angel Emilio al sentirse lesionado comenzó a dar grandes voces demandando auxilio.

Acudieron unos empleados del paso anivel próximo, quienes recogieron al suicida y pusieron el hecho en conocimiento de la Comisaría de Vigilancia.

Una pareja del cuerpo de Seguridad se trasladó al lugar del suceso y desde allí el suicida fué conducido a la Casa de Socorro.

En dicho Centro benéfico los facultativos don Rafael Blanco León, médico, y don Juan Pareja O'choa, practicante, efectuaron un detenido reconocimiento a Angel Emilio Blanco, apreciándole síntomas de conmoción cerebral y visceral.

Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

El suicida fué trasladado una vez asistido convenientemente en la Casa de Socorro al Hospital de Agudos.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado de instrucción.

Entierro del Rey Jorge V de Inglaterra

LONDRES, 26 (6 30 t).—A las doce de la noche el Rey Eduardo VIII y sus hermanos susituyeron en la capilla ardiente a las personas que velaban el cadáver del Rey Jorge de Inglaterra.

Una multitud innumerable permaneció durante toda la noche en las calles con el objeto de conseguir los puestos preferentes para presenciar el desfile del cortejo fúnebre.

A las diez menos cuarto de la mañana el ataúd que encerraba los restos del Rey Jorge, fué sacado de la capilla ardiente y colocado en un armón de artillería.

Dicho armón fué el mismo que se utilizó cuando los entierros de Eduardo VII y la Reina Victoria.

La presidencia del duelo la ocuparon el Rey Eduardo VIII y sus tres hermanos, los reyes de Bulgaria, Bélgica, Dinamarca y Noruega, el Presidente de la República francesa, los príncipes holandeses herederos de Turquía y de Italia y otros miembros de familias reales.

También figuraba en la presidencia la ex-reina de España, doña Victoria Eugenia.

En el cortejo figuraban los ministros de Negocios extranjeros de casi todos los países y numerosas representaciones extranjeras.

Las tropas cubrían el trayecto que iba a recorrer la comitiva, y la muche-

dumbre se apiñaba en las calles, guardando un respetuoso silencio.

La fúnebre comitiva se dirigió a la estación para trasladar a Windsor el cadáver del Rey Jorge, donde había de ser inhumado.

A las doce y media partió el convoy que llevaba los restos del Monarca inglés.

En el tren iban todos los miembros de la familia real y los delegados extranjeros.

El entierro

WINDSOR, 28 (6,30 t).—Desde las primeras horas de la mañana los vecinos de la histórica ciudad de Windsor, llenaban todas las calles.

Al llegar el tren a la estación se dispararon numerosas salvas y el féretro fué colocado en un armón de artillería.

La comitiva recorrió las principales calles de la población hasta la capilla de San Jorge, donde fué inhumado el cadáver del Rey.

La capilla estaba materialmente cubierta de flores.

Para presenciar el entierro del Rey Jorge llegaron a Windsor millares de forasteros y fueron numerosísimas las personas que tuvieron que ser asistidas de accidentes producidos a consecuencia de la aglomeración de público.

Visitas al Presidente

MADRID, 29 (1 m).—Esta tarde visitaron al señor Portela Valladares los ministros de Agricultura y Trabajo.

El señor Portela al salir dijo que había despachado con el Presidente y que no tenía noticias que comunicar a la Prensa.

Coruña se presenta también por Madrid.

El inefable Pedro Rico sabe que en Madrid ya no lo votan ni los chófers, de los que era abogado y presenta su candidatura por Córdoba, donde le auguramos el mismo éxito que a sus amigos.

El gobernador de Toledo

MADRID, 29 (3 m).—En la nota de la firma facilitada esta madrugada en Gobernación no hay ningún asunto de interés. Únicamente haremos constar que se admite la dimisión al gobernador civil de Toledo.

La candidatura de izquierdas por Madrid

MADRID, (29, 3 m).—Aún no está ultimada la candidatura de izquierdas por Madrid.

Los socialistas han empezado a remitir los escrutinios de la provincia para la elección de candidatos.

El escrutinio general durará dos días.

Parece que los elementos extremistas del partido quieren eliminar al señor Besleiro de la candidatura, pero los dirigentes moderados quieren incluirlo a toda costa, pues de lo contrario se les restarían muchas fuerzas.

García Sanchiz no quiere ser diputado

MADRID, 29 (3 m).—El poeta de las charlas, don Federico García Sanchiz, ha manifestado que ha declinado el honor de que se incluya su nombre en la candidatura de derechas por Madrid, pues como tiene que efectuar varios largos viajes, en caso de ser proclamado diputado tendría que asistir a las Cortes y no podría llevar a cabo los viajes que tiene proyectados.

Un sisma político

MADRID, 29 (3 m).—Donde existe un verdadero sisma es entre los elementos socialistas, comunistas y separatistas.

Los comunistas y sindicalistas no se conforman con el número reducido de candidatos que se les asigna y están propicios a separarse del bloque.

Los primates izquierdistas a punto de naufragar

MADRID, 29 (3 m).—Los amigos del señor Azaña están realizando esfuerzos inauditos por salvar la nave de sus candidaturas, que amenaza inminente naufragio.

El señor Martínez Barrios, que en las últimas elecciones salió por Sevilla con votos de la Ceda, no presenta su candidatura por su ciudad natal, pues sabe que el fracaso sería rotundo y se ha colocado en la de Madrid, con grave riesgo de no salir ni por las minorías.

El segundo de a bordo, el exministro señor Lara, tiene la certeza de no ser más diputado por Canarias y va a Sevilla, donde le espera el mismo éxito que a su compinche el señor Martínez Barrio.

Azaña no sabe si saldrá por Madrid y lo mismo le ocurre al célebre ministro de Casas Viejas, Casares Quiroga, quien como no puede ir a

Los sindicalistas catalanes no van a las elecciones

BARCELONA, 29 (3 m).—Comunican de Barcelona que el pleno de Sindicatos de la Confederación Nacional del Trabajo ha acordado el apolitismo que previamente habían acordado las organizaciones.

Dicen que se abstendrán de votar en las próximas elecciones y hacen un llamamiento a los socialistas para colaborar con ellos en la revolución social, siempre que aquellos abandonen los cargos políticos.

Funerales por el Rey Jorge

MADRID, 28 (6 t).—Esta mañana se verificaron en la capilla Evangélica del Estado inglés, las solemnes honras fúnebres en sufragio por el alma del Rey de Inglaterra.

Asistieron al acto el Presidente de la República, quien ocupó la presidencia; el Gobierno, el Cuerpo diplomático y distinguidas personalidades.

Al terminarse el funeral, el señor Alcalá Zamora revistó a las fuerzas, que le rindieron honores.

Royo Villanova habla del contubernio de las candidaturas de izquierda

Esta tarde al llegar a los pasillos del Congreso el señor Royo Villanova, fué felicitado por haber sido incluido en la candidatura de derechas por Madrid.

El señor Royo Villanova agradeció las felicitaciones y dijo que esperaba obtener una votación muy lucida, mayor que la que obtuvo las pasadas elecciones.

Un izquierdista que lo escuchaba, dijo que lo que veía mal era que fuerzas republicanas fueran unidas con los monárquicos a las elecciones, lo que constituía un contubernio.

—Esa unión—replicó el señor Royo—es exclusivamente para los fines electorales.

Donde está el verdadero contubernio es en la fusión de los elementos de izquierdas que van unidos con los comunistas.

Hay menos distancia de mí a Calvo Sotelo, que de Sánchez Román a los comunistas.

Candidatos de Falange Española

MADRID, 29 (2 m).—Falange Española presentará en Madrid en candidatura independiente de las derechas a Primo de Rivera, Ramiro Fernández Cuesta y Ruiz de Alda.

El día de la Victoria de España

MADRID 29 (1 m).—El próximo 16 de Febrero, día de la Victoria de España, frente a las fuerzas revolucionarias los balcones y ventanas de todas las ciudades aparecerán engalanados con colgaduras para celebrar el triunfo.

El presidente y los periodistas

MADRID, 28 (6 t).—El jefe del Gobierno llegó a la presidencia a la una y media de la tarde, manifestando a los informadores que había asistido a los funerales por el Rey de Inglaterra.

Agregó que desde la capilla Evangélica, donde se había verificado el funeral, se había trasladado al Ministerio de la Gobernación, donde había permanecido hasta aquellos momentos.

Refiriéndose a las manifestaciones que hizo ayer, dijo que no había afirmado que la Liga fuese el único partido de centro de Cataluña, ya que también hay otros como Acción Catalana.

Un reportér le preguntó que cuándo se publicaría su manifiesto.

—Esta noche—dijo el señor Portela—. Seguramente antes de las nueve se les facilitará en Gobernación.

—Hay expectación por conocer los nombres de los candidatos del Gobierno por Madrid—dijo otro periodista.

—Pues ya se conocerán—terminó diciendo el jefe del Gobierno.

PROPAGANDA ELECTORAL

Los últimos actos políticos de Acción Popular. Enorme entusiasmo en Baena. Los oradores fueron entusiásticamente aplaudidos

Las últimas noticias que se han recibido del equipo de propaganda de la Sierra, integrada por los candidatos de la C. E. D. A., señores Muñoz Córdoba y Porras Rubio de Pedrosa, es que han sido acogidos con grandes muestras de afecto y entusiasmo. Por teléfono se nos comunica de Dos Torres que es enorme el entusiasmo que existe en espera de estos señores que como candidatos de la J. A. P. llevarán a las futuras Cortes la voz del pueblo español.

El domingo, en las primeras horas de la mañana, marcharon en automóvil para visitar varios pueblos los representantes de J. A. P. don Manuel Aparicio Palop y don Luis Barro Orellana, acompañados del ex-diputado a Cortes por esta provincia don José Montero Tirado.

En Villa del Río, donde llegaron sobre las diez de la mañana, fueron recibidos por elementos directivos de A. P. y J. A. P., recogiendo impresiones altamente optimistas sobre la marcha de la campaña electoral.

Después marcharon a Bujalance, donde el señor Montero Tirado celebró un interesante cambio de impresiones con el Comité local del partido. Sobre las doce de la mañana el señor Montero Tirado obsequió a los concurrentes al domicilio social con una charla que dedicó preferentemente al núcleo de obreros que asistió. Fue calurosamente ovacionado.

En un céntrico restaurant fueron obsequiados los visitantes con un almuerzo íntimo, al cual asistieron los elementos más representativos de la organización. La sobremesa fue matizada con anécdotas políticas de actualidad, que fueron justamente celebradas.

A las cuatro y media abandonaron el pueblo, siendo despedidos cariñosamente.

En Baena

A las seis de la tarde los señores Aparicio Palop, Barro Orellana y Montero Tirado llegaron a Baena, siendo recibidos por una nutrida representación de Acción Popular y su juventud.

Seguidamente se trasladaron al Club Galguero, donde descansaron breves momentos.

A las siete de la tarde la sección femenina de A. P. organizó una reunión en honor del señor Montero Tirado, que tuvo lugar en la aristocrática residencia de los señores de Eguilaz Castillejo.

En los magníficos salones altos de la casa se congregaron cerca de un centenar de damas ansiosas de escuchar la palabra del señor Montero. Fueron recibidos los visitantes por la presidenta, hija de los dueños de la casa, señorita Julia Eguilaz, que hizo los honores con su proverbial gentileza.

El señor Montero Tirado ante los ruegos de la selecta asamblea y en una magnífica improvisación cantó las virtudes de la mujer española y señaló el preeminente lugar que en la actual situación política les está reservado.

Con frases de exquisito ingenio y donaires de buen andaluz llevó la charla al terreno familiar, consiguiendo del bello auditorio una gran ovación.

Los propagandistas cordobeses tuvieron ocasión de admirar bellos lienzos, tallas admirables y riquísimas maderas labradas que los dueños de la casa, con generosidad que habla eloquentemente de su selección espiritual, han logrado reunir para recreo de quienes tienen la fortuna de visitarlos.

Terminada la agradable reunión los visitantes se trasladaron al domicilio

social donde había de celebrarse un acto político. Los salones altos fueron insuficientes para la numerosa concurrencia que hubo de apiñarse materialmente en la escalera y pasillos.

Presidieron con don José Montero y don Luis Barro, que habían de intervenir en el acto, el presidente de Acción Popular, don Víctor Manuel del Prado, el de J. A. P., don José Trinidad Santaella, y don Francisco Eguilaz Castillejo.

El señor de Prado hizo la presentación de los oradores de modo elocuente, dedicando especiales elogios a la tenaz labor del señor Montero en pro de los intereses agrarios. Ofreció su cooperación personal y política para que la próxima contienda se decida por quienes tan patrióticos anhelos encarnan.

A continuación usó de la palabra el señor Barro Orellana que saludó a los asistentes en nombre de la J. A. P. cordobesa. Defendió la accidentalidad en materia de gobierno que Gil Robles propugnó, con homenaje a la causa de España que no puede quedar unida a la suerte de una familia ni un partido. Afirma que la instauración del régimen no fue un hecho insólito ni inesperado, sino una consecuencia de la trayectoria histórica de nuestra Nación. Divide en tres periodos el ciclo histórico que va de la Edad Media a nuestros días; uno de formación o crecimiento que inician los forjadores de la unidad patria. Otro de conservación, lleno de sentido imperial, que corresponde a la casa de Austria. Y un tercero de decadencias deprimentes que empieza con Felipe V, de Anjou, y acaba en el 14 de Abril.

Expuso la formación política de nuestra juventud y termina exhortando a la patria para que sobre los conceptos de Patria, Religión, Propiedad y Trabajo, puntos programáticos de nuestro movimiento, coadyuven con Gil Robles a la creación de un estado nuevo, que por cauces de paz y de justicia sirva los altos intereses de España. Fue muy aplaudido.

A continuación, cierra el acto de modo magistral don José Montero Tirado. Comienza su discurso exponiendo de modo brillante y minucioso sus actuaciones en materia agraria y ganadera, escuchando frecuentes ovaciones de los pequeños Agricultores que estaban numerosamente representados. Hizo referencia a aquellas denuncias sobre contrabando porcino en la frontera portuguesa que tanta sensación causaron en los medios ganaderos de España, y con fino humorismo destaca sus conversaciones con determinadas autoridades, para combatir a cierto sector de nuestra burocracia que aherroja iniciativas de vital importancia y sepulta en infolios.

Hace un documentado estudio del crédito agrícola y expresa con brillantez y claridad el fruto de los trabajos de nuestra minoría, que, de no haber tropezado con obstáculos sobradamente conocidos habrían dado cumplida solución a las necesidades agrarias insatisfechas.

Se ocupa de la cuestión del paro y en este periodo la concurrencia predominantemente obrera le hace objeto de aclamaciones delirantes que aogan las palabras del orador. Se declara respetuoso con quienes sustentan ideologías dispares con plena dignidad, y condena enérgicamente la labor de los dirigentes socialistas que en su

ocio comercio de egoísmos no vacilan en lanzar a la calle a las masas desahuciadas para comprar con la vida y la libertad de los enloquecidos, la satisfacción de sus apetitos burgueses.

Termina en maravillosos párrafos exaltando la unidad de la España inmortal, y expresa su dolor de patria al contemplar como gentes influenciadas por ocultos poderes, quieren arrancar de nuestro solar patrio girones autonómicos que borren para siempre lo substancial de nuestro predicado de españoles.

El señor Montero Tirado es ovacionadísimo.

Terminado el brillante acto y tras un breve obsequio en el Casino, en un céntrico hotel se celebró una cena en honor de los visitantes. La sobremesa fue gratísima haciendo el señor Montero Tirado, nuevamente, gala de su rico anecdótico político. En las primeras horas de la madrugada del lunes regresaron los expedicionarios a Córdoba.

Por la importancia que tiene para GUIÓN, queremos destacar la actuación del señor Montero Tirado, que en una labor personalísima consiguió ayer, en los pueblos del itinerario, las más valiosas asistencias materiales que nos hacen concebir para un futuro próximo, halagüñas perspectivas.

CORDOBESES:

Llegada la hora de votar, votad la candidatura de las derechas. Así votareis la paz de vuestros hogares y de vuestros campos. Lo contrario equivaldría a firmar un cheque en blanco a la anarquía.

Sucesos de la provincia

Un hombre herido en riña

La benemérita de Villaralto ha detenido a Manuel Fernández Gómez. Este individuo, por unos daños que le habían causado en su finca, penetró en la de su vecino Pablo Romero Fernández y agredió a éste con una navaja.

Como no pudiera conseguir herirlo porque la esposa del agredido le ocultó el arma, cagió una piedra y volvió a la carga, causando a Romero heridas en la región interparietal y en la región zigomática.

El herido fue curado por el médico titular y el agresor quedó a disposición del juzgado.

Robo en la estación

Comunican de Montoro, que en el muelle de mercancías se ha efectuado un robo.

Los ladrones forzaron una puerta de los almacenes y se llevaron dos fardos de tejidos, cuyo valor es de quinientos cincuenta y ocho pesetas, y que estaban consignados a don Antonio Ruiz Cortés y a la viuda de Francisco Cantarero.

Se ignoran quienes sean los autores del robo.

Información de 1.ª Enseñanza

SECCION ADMINISTRATIVA

Posesiones
Doña Angustias Gollonet, maestra provisional, se ha posesionado de la sección de niñas de la graduada «López Diéguez» de esta capital por jubilación de la propietaria.

Ceses
D.ª Elvira Sánchez Arévalo, maestra propietaria, ha cesado en el cargo de directora y maestra de sección de la graduada «López Diéguez» de esta capital por jubilación.

Vacantes de Direcciones Graduadas

Hembras

Espejo, graduada de niñas; de menos de seis secciones.

Córdoba, graduada «López Diéguez»; de menos de seis secciones.

Montilla, graduada «Concepción Arenal»; de seis secciones.

Varones

Montilla, graduada de niños «Giner de los Ríos»; de seis secciones.

Montilla, graduada de niños «Joaquín Costa»; de seis secciones.

Relación de las escuelas nacionales de Primera Enseñanza, resultas del concurso de traslado, del concurso oposición a escuelas de más de quinientos habitantes y de las de régimen general de provisión interior al 18 de Julio último que existen vacantes en esta provincia.

Maestras

Cardena—918 habitantes—Ayuntamiento de Fuente Obejuna—unitaria.

La Carlota.—2300 habitantes.—Ayuntamiento de La Carlota—unitaria número 1.

Doña Mencía.—5515 habitantes.—Ayuntamiento de ídem—auxiliar de la unitaria.

La Guijarrosa.—Ayuntamiento de Santaella.—unitaria.

Régimen legal de Previsión

(A favor de los afiliados que cumplieron los 65 años en 1935)

El rigor del tecnicismo del Seguro y el criterio de moderación para gravar al Estado y a la clase patronal, hicieron que el Régimen del Retiro Obrero obligatorio no pudiera ofrecer pensión a los mayores de cuarenta y cinco años, a los cuales sólo se pudo prometer la capitalización de las cuotas patronales, bonificadas por el Estado. Pero en la misma iniciación del Régimen—en la Semana de Previsión, celebrada en Bilbao en Septiembre de 1921—se dió forma a la aspiración de robustecer esta parte del Régimen pidiendo un recargo sobre las herencias lejanas para nutrir el Fondo transitorio de Bonificación extraordinaria para las Libretas de capitalización, conforme el artículo 36 del Reglamento general del Retiro Obrero obligatorio.

Esa aspiración fue atendida por las leyes de reforma tributaria de 26 de Julio de 1922 y 11 de Marzo de 1932, reguladas por el real decreto de 21 de Septiembre de 1922, por el artículo 24 del decreto ley de Presupuestos del Estado de 31 de Junio de 1924 y por decreto de 16 de Julio de 1932 («Gaceta» del 21).

Desde Mayo de 1932 el Instituto comenzó a recibir cantidades procedentes de este recargo, de cuya aplicación se han preocupado constantemente el Instituto y las Cajas colaboradoras.

Con cargo a lo recaudado en los años 1922 y 1923 se repartió el año 1925 la cantidad de 350 pesetas a cada uno de los ancianos que estando afiliados cumplieron los sesenta y cinco años antes del primero de Enero de 1924.

Con lo recaudado en 1924 a 1934 se ha entregado la cantidad de 400 pesetas a cada uno de los ancianos que, estando afiliados, cumplieron la edad de sesenta y cinco durante los indicados años.

Con los fondos de esa misma recaudación recibidos por el Instituto en 1935, según acuerdo de la Junta de Gobierno, adoptado en sesión de 20 del actual, se hace un reparto de 400 pesetas a cada uno de los que, habiendo sido afiliados antes de los 65 años, cumplieron dicha edad durante el de 1935 y con arreglo a las siguientes condiciones:

Primera. Se fija en 400 pesetas la cuantía de la bonificación extraordinaria correspondiente a cada afiliado que en el transcurso del año 1935 haya cumplido 65 años de edad.

Segunda. Sería condición precisa para dedicar el derecho a la bonificación extraordinaria:

a) Que el interesado esté afiliado en el Régimen con anterioridad al año en que cumplió la edad de retiro:

b) Que se acredite su condición de obrero, con constancia de los patronos a cuyo servicio hubiere trabajado, tanto en el año 1935, como en los anteriores.

Tercera. Por regla general, la bonificación se aplicará mediante ingreso de las 400 pesetas en las respectivas libretas de capitalización incrementando en saldo de las mismas, que se entregará a los interesados a razón de 30 pesetas mensuales, a partir de la fecha del ingreso de la bonificación extraordinaria.

Por excepción, las Cajas colaboradoras podrán proponer al Instituto y éste acordar la entrega de mayores

cantidades reduciendo el número de plazos cuando por motivos especiales se justifique por los interesados la necesidad de recibirlos.

Quarta. Si el saldo de la libreta de capitalización, «más» la bonificación extraordinaria permitiera formar una pensión vitalicia, «que sumada a la que pudiera tener en el Régimen de Libertad subsidiada, alcanzase, al menos 180 pesetas» al año, no se entregará capital alguno al afiliado, procediéndose, en su lugar, a constituirle la pensión, que percibirá a partir de la fecha del reparto.

Quinta. Tanto en los casos previstos en la norma tercera como en el supuesto de la cuarta, sólo se computará como saldo de la libreta el formado por las cuotas patronales y las bonificaciones del Estado y por las imposiciones voluntarias que el afiliado hubiese hecho con propósito de aumentar el capital a los efectos del Régimen de Previsión. Los saldos existentes en otras libretas de ahorro abiertas por el mismo titular a su nombre no se sumarán a los de la libreta de capitalización y podrán serle devueltos con arreglo a las condiciones establecidas en ellas.

Sexta. El derecho a la bonificación extraordinaria lo adquiere el titular por el hecho de haber cumplido sesenta y cinco años en el transcurso del de 1935. En consecuencia, los derechohabientes del titular que hubiese fallecido después de cumplir dicha edad, aunque ocurriese antes del reparto, podrán hacer efectivo el saldo de su libreta y la bonificación extraordinaria, justificando con las correspondientes partidas, e información testimonial, en su caso, su condición de tales.

Séptima. Conforme al acuerdo del Consejo de Patronato del Instituto Nacional de Previsión adoptado en 8 de Julio de 1925, el derecho a la bonificación extraordinaria prescribe a los tres años desde la fecha del reparto. Se aplicará estrictamente dicho acuerdo denegando la admisión de toda solicitud de bonificación cuando el reparto en que estuviere comprendido el titular fuese anterior en tres años a la fecha de la petición.

En caso de duda, se admitirá la instancia con expresa reserva, para su consulta al Instituto Nacional de Previsión.

Octava. Las solicitudes se formularán en el Instituto Nacional de Previsión o en sus Cajas colaboradoras por los afiliados o persona que les represente o por derechohabientes, si aquellos hubiesen fallecido después de cumplir 65 años de edad y no antes, a partir de Primero de Enero de 1936, desde cuya fecha se resolverán los expedientes.

Con la petición presentarán los afiliados la partida de bautismo, acreditando su personalidad y existencia en la forma que se les indicará en la oficina receptora.

Si la reclamación la hicieren los derechohabientes, acompañarán, además, la partida de defunción del titular, expedida por el Juez municipal y las que acrediten su parentesco, y ofrecerán además información testimonial.

Novena. Las Cajas colaboradoras instruirán el expediente con arreglo a las normas que establezca el Instituto Nacional de Previsión y lo elevarán a éste para su resolución, sin la cual no abonarán la bonificación extraordinaria en las libretas respectivas.

Si la Caja colaboradora considerase que por excepción debe entregar el capital en cantidades superiores a 30 pesetas al mes, o todo de una vez, consignará en el expediente las normas en que se funde, según la justificación aportada por los interesados.

Madrid, 27 de diciembre de 1935.

INSPECCION DE PRIMERA ENSEÑANZA

D.ª María Concepción Téllez, Maestra propietaria de la escuela nacional de niñas de Los Moriles, comunica a la Inspección, haberse reintegrado a su escuela una vez terminada la licencia, que venía disfrutando de cuarenta días anteriores y posteriores al alumbramiento.

«MUNICH»
Restaurant-Cervecería
CUBIERTOS A TRES PESETAS
Victoriano Rivera, 4 (antes Plata) Teléfono 13-77.—Córdoba.

MINERVA S. A.
Compañía Española de Seguros Generales

Vida - Accidentes - Incendios - Cosechas - Responsabilidad Civil - Robo - Transportes - Motin.

SUB-DIRECTOR PROVINCIAL:
Alberto Boutellier

Fernando Colón, 1 - Teléfono 2025 - Córdoba.

La mayor desgracia que puede ocurrir a un pueblo es que se confundan las casacas de los gobernantes con las muy honrosas sí, pero muy distintas, de los servidores palatinos.-A. Maura